
Nagelj bo naš znak!
V letu pomembnih jubilejev v zgodovini

slovenskega naroda, ki jih praznujemo v
bratski skupnosti vseh jugoslovanskih naro-
dov in narodnosti, poteka 95 let qd tistega
prvega maja, ko so delavci v Chicagu po-
stavili zahtevo po 8-urnem delavniku. To
upi^avičeno zahtevo je — tako kot mnogo
drugih zahtev delavcev — buržoazija s po-
močjo policije krvavo zadušila.

Druga internacionala je, v spomin na ta
pokol delavcev, na svojem prvem kongresu
leta 1889 sklenila, da se vsako leto prvega
maja organizirajo množične demonstracije
in stavke. Proslava je tako postala oblika
naprednega boja, prvi maj pa simbol med-
narodne solidarnosti delavskega razreda.

Prva praznovanja prvega maja beležimo
v Ljubljani že leta 1890, prav tako tudi v
drugih delavskih središčih v mejah kasnejše
Jugoslavije. Delavci so praznovali in demon-
strirali z rdečimi nageljni v gumbnicah.
Zmaga fašizma in nacizma v Italiji in Nem-
čiji je dala prvomajskim praznpvanjem še
protifašistično in protimilitaristično obelež-
je.

Med narodnoosvobodilnim bojem so prvi
maj praznovali borci v težkih razmerah od-
pora proti okupatorju, zaporniki v tabori-
ščih, delavci v okupiranih mestih. Nepozab-
na je bila prvomajska demonstracija v oku-
pirani Ljubljani leta 1943.

Praznovanje prvega maja v Ljubljani —
mestu heroju — povezujemo s 27. aprilom,
dnevom, ko je bila leta 1941 v Ljubljani usta-

novljena Osvobodilna fronta, predhodnica
današnje Socialistične zveze delovnega ljud-
stva, najbolj množične organizacije vseh de-
lovnih ljudi in občanov. Praznovanje prvega
maja povezujemo tudi z devetim majem —
dnevom osvoboditve Ljubljane.

To so naši veliki dnevi, ki pomenijo za-
četek boja za nove družbene odnose, za svo-
bodo, za razvoj in napredek v svobodni
skupnosti vseh jugoslovanskih narodov in
narodnosti, v Titovi Jugoslaviji.

Letos praznujemo vse te obletnice prvič
brez našega nepozabnega voditelja — tova-
riša Tita. Lani smo jih praznovali z zadr-
žanim dihom, v skrbi za njegovo življenje,
ki se je izteklo prav v teh dneh. Vendar
smo našo pot nadaljevali po smernicah, ki
smo si jih skupaj zastavili. Zdaj izpolnjuje-
mo obl.jubo, ki smo jo dali, ko smo se po-
slavljali ob njegovem zadnjem odhodu iz
Ljubljane: utrjujemo temelje in še naprej
gradimo samoupravno socialistično Jugosla-
vijo.

Ob prvem maju — prazniku dela — se
še posebej zavedamo vseh delovnih nalog
za uresničitev ciljev srednjeročnega plana,
ki smo ga letos sprejeli. Izpolnili jih bomo
z vso odgovornostjo.

Ljubljančani se bomo 1. maja, tako kot
vsako leto, srečali na Cankarjevem vrhu.

Spoznamo se po rdečem nageljnu v gumb-
nici! '
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